

# 多部门协同推进 北仑一小区加装了9部电梯

锻造硬核力量 奋力争先  
加快建设现代化滨海大都市  
“五问五破五比五先”行动

记者 徐卓蔚 通讯员 谢一心

经历了几个月的施工，北仑区霞浦街道沙湾社区边检公寓的9部电梯这几天正式交付了。记者前天在边检公寓看到，居民已经用上了崭新的连廊式电梯，廊道两侧是透明的玻璃幕墙，井道铝塑板与房屋外墙同色，看上去与楼栋融为一体。

“年纪大了腰腿不好，装上电梯后再也不用费劲爬楼梯了。”“抱着孙子上下楼太吃力，现在有了电梯愿意多下楼走走。”“这个电梯我们相当满意！”……

用上电梯后，居民纷纷给出好评。

一部小电梯装着“大民生”。小区加装电梯事关千家万户，本是项为民利民的工程，却在实际实施过程中频频遇上难题。据介绍，边检公寓于2018年建成，共9个单元，102套房子，是北仑区穿山边检站民警及家属居住的六层住宅楼。

住户中老年人和儿童居多，加装电梯因此成为很多居民的期盼，尤其是老年人的意愿更加强烈。“收到业主的加梯申请后，我们立刻协

同区住建局一起推进加装工作。虽然大家呼声很高，但实施起来并不容易。”沙湾社区党群服务中心主任柯景秀坦言。

“居民意见不一致是最大的‘拦路虎’，有的住户担心加装电梯会影响房间采光和通风，有的考虑经济支出不愿加装，还有的担心影响房价。”柯景秀说。为此，社区和部门联合召开了多次座谈会，逐个解决居民心中的疑虑。区住建局还成立了边检公寓加装电梯工作专班，制定详细实施计划方案，仅用两个月时间顺利完成出资政策制定、设计方案联审、施工图纸编制、预算编制及招标等前期工作。

居民的心结打开了，加梯才能快起来。“针对居民反映集中的管线移位费用问题，我们积极争取，将加梯配套的水、电信、煤气管线等移位工程由产权单位负责免费移位。”北仑区住建局物业管理中心副主任王锋说，“对配套的电力管线移位费用，由区住建局全额补助，为每部电梯节省3万元资金。”

针对居民担心的加梯后的维保问题，区住建局积极推行电梯“保



加装电梯后的边检公寓。

(徐卓蔚 谢一心 摄)

险+服务”模式，安排专项补助资金引入第三方保险机构介入，实现施工到维保的无缝衔接。

北仑探索“节费、优质、高效”的电梯加装工作模式，为全区加梯工作提供了样本。该项目也成为市住建局出台《关于进一步深入推进既有住宅加装电梯工作若干试点意见》后，宁波市首批竣工的整体推进既有住宅加装电梯的住宅小区。

“既有住宅加装电梯是解决居

民‘急难愁盼’的难事大事，被街道和社区视为公认的小区难事之最，边检公寓加装电梯亦如此。”王锋表示，“关注每个居民的需求，不断总结加梯经验，找出加梯推进中的堵点难点，进行一一破解，才能让加梯速度‘跑’起来。”接下来，北仑将继续复制成功经验，启动保税西一生活区批量加梯项目，该项目计划批量加装5部电梯，目前已进入施工图设计阶段。

# 梅山湾沙滩公园获评省避暑气候胜地



梅山湾沙滩公园。

(孙肖 汤丽莲 摄)

本报讯(记者孙肖 通讯员朱佳敏 汤丽莲)记者从前天上午举行的2022年浙江省气候标志发布会上获悉，省气候中心公布了第二批浙江省避暑气候胜地(共14个)，北仑梅山湾沙滩公园被评为浙江省避暑气候胜地，是今年我市唯一上榜的景区。

浙江省避暑气候胜地是指浙

江省行政区域内夏季气候舒适、生态环境优良、基础条件便利、适宜作为避暑目的地的区域。根据省气候中心制定的《浙江省避暑气候胜地评估推荐办法》，只有具备以下条件的区域方能作为推荐对象：7月至8月，日平均气温高于30℃的天数不超过7天，空气优良天数不少于55

天，植被覆盖度高于60%，交通便利、避暑休闲生活设施较为完备，并有较为完善的基层气象防灾减灾体系。

梅山湾沙滩公园坐落于北仑区春晓街道，是华东地区最大的人工沙滩，分为广场区、公共游乐区、水上娱乐区及沙滩排球场。

据北仑区气象局消息，梅山湾

沙滩公园夏无酷暑，当地区域自动气象站资料显示，建站至前日，最高气温≥35℃仅有2天，≥35℃的高温时数仅为4小时，历史最高气温36.1℃。今年7月，日平均气温27.8℃(宁波城区31℃)，日平均气温≥30℃的天数0天(宁波城区20天)，7月份最高气温为33.4℃(宁波城区40.5℃)。

# 直播风口共享“村播经济” 江北云湖片区有个共富“播”坊

记者 黄合  
通讯员 卓璇 刘晓飞

江北慈城云湖，在南联、金沙、公有、五联四村的紧紧环抱下，犹如一幅美丽的画卷，即使炎炎夏日也挡不住慕名而来的游客。除了青山绿水“吸睛”之外，如何助力乡村振兴致富增值?云湖片区共富“播”坊被寄予厚望。

共富“播”坊坐落在云湖红领驿站内的云湖农特直播间，主打本地农特产品，通过对零散农户的农产品统一收购、统一品牌、统一销售的“三一模式”，创新直播电商销售新模式，先后培育出“乌牛早”“笋壳哥哥”“花生妹妹”等农产品网红品牌，培养出一批“拿下了锄

头、玩得了直播”的农民“网红”。“借助直播电商产业的东风，发挥党建联盟的作用，云湖四村立足农村电商优势和本土特色文化，通过红色直播让云湖上‘云’，拉动产业共兴、人才共育、生态共生、区域共治，让村民共享‘村播经济’红利，更多老百姓在家门口实现增收致富。”江北区委组织部相关负责人说。

共富“播”坊联合宁波两新红领学院，借助“益企助农”百名书记带货直播平台，把具有云湖特色的茶叶、笋干等30种农产品打造成网销“爆款”，吸引观众10万余人次，销售农产品1300余件，为当地农户增收12万余元，带动周边民宿、旅游等产业复苏。

同时，共富“播”坊还积极对接金融保险公司，开展“金桥行动”。太保宁波分公司就与公有村结对，推出“大爱萝卜”项目，通过为村民提供有机萝卜种子并在后期包销的方式，加快村民致富的步伐，3年来，累计销售萝卜10多万斤，帮助村民实际增加收入40多万元。

“现在的年轻人，更愿意通过观看直播去了解产品，直播预订的房源价格比其他渠道优惠更多，更受欢迎。”回乡创业的王少华是宁波乡遇文化旅游发展有限公司负责人，她重点打造民宿“云体验”模式，带领网友“云游”云湖，旗下的中高端民宿“乡遇·隐居云湖”通过直播的订单比例已超过70%。

此外，云湖片区借助党建联盟，整合直播基地、两新红领学院、优质特色农产品等资源，建立“导师带主播、主播带农户”的“三级帮带”机制，定期组织脚本设计、视频拍摄等专业直播带货，采取“一周一播”“一月一专场”等形式拓宽农副产品销路，全面激活当地民宿经济和农产品销售。

金沙村打造开放式红色纪念馆，推出“云上”初心之旅；五联村引入茶叶合作社，利用红色直播提升知名度，带动3万多名游客赴村旅游……产业链被拉长，“美丽经济”被激活，云湖四村携手奔向共同富裕，村民人均年收入超过3.7万元。

# 我市全面排查整治 各类消防安全隐患

本报讯(记者徐欣 通讯员鲍银行)为深刻汲取宁海“8·11”火灾事故教训，8月12日下午，市委常委、常务副市长华伟带队深入高新区、鄞州区开展消防安全检查。

检查组一行首先来到高新区，在检查过程中发现梅沁小区存在电动自行车停放不规范的现象，宝龙广场公寓四号楼存在楼长制不落实等问题。针对问题隐患，检查组立即责成相关部门和属地政府开展全面检查，依法查处违法行为，并举一反三落实常态化消防风险管控措施。

随后，检查组来到鄞州区东柳街道华侨城社区君悦花园小区，实地查看了小区设置的“楼道议事厅”、电动自行车集中充电桩和集中停放点，以及电梯内安装的“阻车感应系统”。检查组还对小区业委会主动开展住宅小区消防安全专项检查的做法表示肯定。

检查组强调，要深刻认识当前消防安全形势的严峻性和做好消防安全工作的极端重要性，自即日起迅速动员各级力量，集中人员和精力，全面排查整治各类消防安全隐患，坚决遏制火灾事故高发势头。

# 为他人的生命“续航” “90后”党员捐献造血干细胞

培育和践行  
社会主义核心价值观

本报讯(实习生林子一 记者陈敏)8月12日上午，经过了连续4天的动员剂注射，“90后”年轻党员李先生在宁波市第一医院成功完成了造血干细胞的采集捐献，成为浙江第811例、宁波第135例造血干细胞捐献者。

李先生是宁波市住建系统的工作人员，热心于志愿服务，献血超过4次，志愿服务总时长超过696小时，于2020年获评宁波市志愿服务“最美志愿者”荣誉称号。

去年，李先生在体检时看到了捐献造血干细胞的宣传资料。在了

解了捐献的具体情况，他于2021年2月2日成功加入造血干细胞资料库。

李先生告诉记者，无偿献血是他家庭的传统。从小，他的父亲就经常在社区的无偿献血站献血。在家庭氛围的熏陶下，李先生心系志愿服务活动。在成年那天，他进行了第一次无偿献血。对于李先生打算捐献造血干细胞的决定，全家人表示非常支持。

初筛、再动员、高分辨、体检等一系列流程都顺利完成。在此期间，李先生注重身体健康，保证以良好的状态进行捐献。8月8日，李先生正式入院。8月12日，历经4小时的采集，他成功捐献了380毫升的造血干细胞混悬液。这些“希望的种子”将在当天送达患者所在的医院，第一时间输入患者的体内。

# 3天有1.85万人次参与活动 10名大学新生“锦鲤” 每人喜提万元助学金

本报讯(记者张燕)短短3天活动，1.85万人次参与答题，昨天，10名参加“@大学新生，答题赢万元学费”活动的幸运学子来到甬派。他们不仅喜提1万元助学金，还成为甬派“特派观察员”，为大学生涯增加一份温度与厚度。

今年我市有4.49万学生报名参加高考。8月上旬，甬派联合宁波银行启动“@大学新生，答题赢万元学费”活动，为优秀学子送去福利。这一活动得到广大学子的积极响应和参与，3天时间，甬派相关稿件阅读量超130万。

8月12日，我们邀请了宁波市信业公证处的公证员张青怀、陈哲帆，对摇号活动进行现场公证，对摇号产生的10名“锦鲤”身份进行了核对。公证人员认定，整个活

动程序严格，摇号结果真实、合法有效。

昨天，10名幸运的大学新生来到颁奖现场。俞同学即将进入复旦大学自然科学试验班。他表示，虽然还没想好把助学金用到哪里，不过应该会用于学费、住宿费以及个人学业上的规划，“一定会把钱用到实处”。

另一名“锦鲤”吴同学考上的是宁波本地一所高校。他说，自己是通过老师的朋友圈看到消息的，没想到中奖了，未来将就读计算机相关专业。

10名“锦鲤”同时获得甬派“特派观察员”的身份，并接受证书。



扫码看视频

# 慈溪网红葡萄“浪漫红颜”上市啦

记者 陈章升 通讯员 王纯纯

紫红色，果粒大，犹如一颗颗玛瑙；剥开果皮，轻轻咬一口，清甜、紧实的果肉令人回味无穷……

这两天，在慈溪市新浦镇钦寸果蔬农场，一种名为“浪漫红颜”的葡萄人气颇旺，吸引不少网民线上下单。“这种葡萄属于中晚熟品种葡萄，近期在本地陆续上市。”农场负责人苗云桑说，相比“阳光玫瑰”葡萄，它的糖度更高，色泽更艳丽。由于种植范围小、产量不高，时下这种葡萄售价是“巨峰”葡萄的7倍左右。

“浪漫红颜”是近年来宁波果

农引种的一个葡萄新品种，目前已在慈溪、余姚等地葡萄园“安家落户”。“浪漫红颜”易剥皮，脆甜可口。”钦寸果蔬农场工作人员岑利锋介绍，该农场现有20多株“浪漫红颜”，今年是该品种葡萄上市的第二年。近期，其售价在每公斤80元左右。

“新品种、新技术让葡萄种植户享受到现代农业发展红利。”新浦镇农合负责人介绍，近年来，新浦果农不仅把镇里的葡萄种好，还走出宁波在全国多地建起葡萄园，以“农业飞地”模式扩大慈溪葡萄的种植规模和品牌影响力。



游客在葡萄大棚里采摘“浪漫红颜”。

(陈章升 摄)